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Саопштење Међурелигијског савета Русије

 Саопштење је усвојено 7. децембра 2023. године након јубиларног састанка МСР.  

   

Међурелигијски савет Русије већ 25 година служи за успостављање мира и хармоније између
вера и народа који насељавају нашу земљу. Током година руске верске заједнице дале су
значајан допринос неговању високе културе међурелигијских и међунационалних односа у
друштву. То је омогућило нашем народу да успешно савладају бројне изазове и да одрже
приврженост традиционалном личном и породичном моралу, међусобном уважавању и слози. 

Потврда широке јавне и државне подршке традиционалним вредностима било је укључивање у
Устав Руске Федерације спомињање Бога и сведочанство о породици као заједници мушкарца и
жене. Поздрављамо Указ бр. 809 „О усвајању Основа државне политике за очување и јачање
традиционалних руских духовних и моралних вредности“ од 9. новембра 2022, који је потписао
председник Русије В. В. Путин. 



 Изражавамо подршку руској државној политици која има за циљ промовисање вредности
породице и брака, заштиту људског живота и достојанства, поштовање старијих и помоћ онима
којима је потребна. Породица је основа друштвене стабилности и развоја. У породици човек
сагледава вредности на основу којих ће градити свој будући живот. У потпуности подржавамо
проглашавање од стране председника Русије предстојеће 2024. године за Годину Породице.
Сматрамо да су мере које се предузимају за подршку младим породицама и повећање наталитета
нарочито важне. 

У овом добром чину традиционалне религије не само да подржавају деловање државе, већ и
активно спроводе сопствени друштвени и просветни рад у својим заједницама. Упркос јасном
тренду смањења броја индукованих абортуса у последњих пет година (број абортуса се смањио
за око трећину од 2017. до 2022. године), ове бројке су и даље веома високе (према званичној
статистици, 2022. године у Русији је било извршено око 506 хиљада абортуса од чега 401
хиљада у јавним клиникама), што указује на важност предузимања даљих хитних мера за заштиту
материнства и детињства, успостављање лика здраве и јаке породице као основе друштва. 

Наша земља се доследно супротставља оним силама које теже успостављању диктатуре
сведозвољености и егоцентризма међу људима, ревизији хиљадугодишњих духовних и моралних
вредности народа наше Отаџбине. Чланови Међурелигијског савета Русије сматрају својом
дужношћу да подсете да је верска мотивација у животу једна од најмоћнијих за човека, а да свако
неопрезно поступање у питањима вере може довести до трагичних последица. 

Верске заједнице Русије моле се за брзо успостављање мира у Украјини, за војнике који
проливају крв на бојном пољу за безбедност и благостање руског народа, за право наше земље да
буде суверена и независна држава, да слободно чува вредности које су нам пренели преци,
укључујући мир између вера и етничких група. Саосећамо са свима који су страдали услед војних
операција у Украјини, Израелу и Палестини. Све веће верске заједнице у Русији пружају активну
помоћ погођенима ратом. 

Руски верници не могу да буду равнодушни према палестинско-израелском сукобу, чије се главне
светиње налазе на овој многострадалној земљи. Истовремено је створио информативну основу за
спекулације на тему односа вера и народа. На састанку са председником Русије 25. октобра 2023.
године верски поглавари наше земље имали су прилику да изнесу свој став о овој теми и потврде
тежњу ка миру. 

Слажемо се са мишљењем руског председника В. В. Путина, који је у свом обраћању учесницима
XXVСветског руског народног сабора 28. новембра 2023. године истакао да „свако спољно
мешање, провокације са циљем изазивања међунационалних или међуверских сукоба сматрамо
агресивним деловањем против наше земље, као покушај да се поново баци тероризам и
екстремизам на Русију као средство борбе против нас“. 



Провокације од 29. октобра 2023. Године у Дагестану, када је група радикала починила
незаконите поступке под паролама етничке нетрпељивости, само потврђују ову тезу. Екстремизам
и национализам су несвојствени данашњем руском друштву, а верске заједнице наше земље су
једногласно осудиле ову провокацију. 

Међурелигијски савет Русије, схватајући потребу борбе против екстремизма, позива органе
власти и безбедносне снаге да, када обављају своје законске функције у одржавању јавног реда,
поштују вернике и верске објекте. Категорично не прихватамо покушаје скрнављења верских
светиња, светих књига и симбола. 

Позивамо све вернике традиционалних вероисповести – хришћане, муслимане, јудаисте и
будисте на разборитост, трезвеност ума, стрпљење, смиреност и љубав према другима, без
обзира на националну и верску припадност. Одговорност пред Богом и људима, међусобно
поштовање, придржавање традиције – то је оно што нас разликује од деструктивних секти и
покрета. 

Позивамо све верске организације Руске Федерације да сузбијају било које провокације и
покушаје сејања међурелигијске раздора. Међурелигијски савет Русије истиче важност
консолидације сународника који живе у иностранству и високо цени њихове напоре да очувају
сопствени верски, национални и културни идентитет. Одржавање и повећање достигнутог нивоа
грађанске слоге кључ је мирне будућности нас и наших потомака. Наша снага лежи у јединству уз
очување идентитета и разноликости религија, језика и култура. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91107/
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